

# 花鸟鱼虫 咋没“保质期”?

■本报记者 张立

“花鸟鱼虫”装点家居、打发闲暇,成为越来越多家庭的选择,不少单位也购买大量盆花作装饰。然而不少市民都反映,盆花和宠物“长命”的不多,多则1个月,少则一两天就会死去。作为商品,盆花和宠物该不该有“保质期”?

## 市民:“花鸟鱼虫”多命短

张先生春节前买了几盆花,可花了500多元买的6盆花过完春节不久就全部枯萎了,郁闷的张先生拔出一盆价值100多元的发财树一看,花盆里连根都没有,只是一根树枝插在土里。

孙大爷喜欢遛鸟,在金牛河畔的鸟市上买了只鹦鹉,开始几天活蹦乱跳,孙大爷

很是喜欢,可没几天鹦鹉就蔫了,孙大爷找来兽医也没能挽回小鸟的生命。“小鸟死后,我接连几夜都睡不着觉。”孙大爷说。

刘女士日前在北环路花鸟鱼虫市场花300多元买了几条热带鱼,一家人忙着给鱼儿换水、喂食,鱼儿也很活泼。哪知第二天早上一看,一缸鱼死得只剩下两条生命力较强的“清道夫”。

## 商家:命长了俺还咋赚钱?

“盆花都有观赏期,观赏期过了,花自然会死,新陈代谢嘛。我们销售的花是用特殊工艺处理过的,这技术都是花钱学来的,谁也不会无偿教给顾客。不会养花的顾客买回去的花当然会死。”在陈寨花卉市场经

营盆花的王老板说。

一观赏鱼商户告诉记者:“热带鱼本来就很难养,卖主出售前很少会把养这种鱼的技巧告诉买者。如果买鱼的人回家都是一养好几年,卖鱼的还赚什么钱?养鱼方法有问题,换氧气不及时,都会使鱼死亡。按照我们的行规,顾客挑好鱼后出了门概不负责。”

在红旗路上的爱迪宠物医院,从事宠物经营多年的贺先生说,黑心的商家为赚钱,给有病的小鸟、猫狗等宠物打兴奋剂,有的小狗看着活泼、价格也便宜,其实这是不法商贩给狗打了“兴奋剂”导致的,这种狗叫“月狗”,意思是顶多养一个月就死。

## 专家:新兴市场亟待规范

消协人士称,由于花鸟鱼虫是近几年兴起的市场,对于宠物产品,《消费者权益保护法》尚无关于“保质期”的规定。工商部门已经注意到了此类消费投诉有所增多的现象。目前切实可行的办法就是消费者在购买宠物时能够仔细挑选,避免无谓的麻烦。

河南天新律师事务所黄律师说,消费者在购买宠物时,可与经营者书面约定饲养事宜,并向经营者索要发票,一旦发现问题,可通过法律手段索赔。另外,有关部门也应考虑制定相关法规,让商户对宠物的售后服务切实负起责任。

# 春夏汽车自燃多 交警支招咋防范

本报讯(记者 张立 通讯员 时磊)近日,随着气温升高,汽车自燃事故频发。24日、25日,市区接连发生两起汽车自燃事件,车辆损毁严重。昨日,记者采访了交警部门,民警就春夏季如何防范汽车自燃向市民支招。

24日15时09分,在北环与花园路交叉口附近的汽配大世界门口,一辆牌照为豫H50551的黑色普桑轿车引擎盖处突然冒烟,驾驶员立刻停车打开了引擎盖,火势却瞬间变大。交巡警五大队民警杨立、郭勇赶到现场后,考虑到车上刚刚加满油,立即疏散群众,紧接着,车辆发出“轰”的一声巨响,蹿出两三米高的火舌。此时,消防官兵赶到,扑灭了大火,可车只剩下架子了。

春夏季是汽车自燃事故的多发期,如何防范汽车自燃?交巡警五大队民警提醒广大驾驶人注意以下几点:不要将易燃物品如气体打火机、空气清新剂等放在车内容易被太阳光线照射的部位;自燃一般有前兆,比如车身有异响、异味,这时应当机立断熄火停车;最好能将车停在避风处;一旦起火不要慌;不少汽车火灾是在初期扑灭的,但往往因当事人心理紧张而造成不必要的损失;火灾发生后,不要贸然打开车前盖,因为空气进入车内反而容易助燃;要掌握灭火器的使用方法。

# 餐饮酒店服务行业 职业技能大赛报名

本报讯(记者 刘国润)记者从团市委获悉,团市委、市劳动和社会保障局、市商务局、省城开集团决定联合举办郑州市餐饮、酒店服务行业青年职业技能大赛。

比赛设立7个工种:中式烹调师、中式面点师、西式烹调师、西式面点师、餐厅服务员、客房服务员、调酒师。比赛分理论知识考试和操作技能考核两部分。理论和实操双合格者不论以往职业技能等级,都直接

由市劳动和社会保障局颁发高级(职业资格证书),比赛各工种前三名选手由团市委授予郑州市青年岗位能手。

凡40周岁(含)以下,郑州市(含所属县(市)区)餐饮、酒店服务行业从业人员均可报名参加。报名人员应于4月5日前到大赛组委会办公室(团市委城区部,地址:互助路73号院3号楼团市委一楼)报名。报名时由组委会提供实操备料单。联系电话:67185145。

# 众人争挤驾照“末班车”



新驾照考试办法将在4月1日实施,各汽车驾驶员培训学校学习驾驶技术的人员一时爆满,很多市民想在新规实施前考取驾驶证。昨日,前来给妻子排队报名的张先生告诉记者,听说以后考驾照更难了,早日办了早省心。市车管所内连日来报考人员猛增,工作人员告诉记者,即使4月1日实施新规,现在报考也赶不上新规实施前拿到驾驶证,因为报考小型汽车驾驶证,在通过理论考试后,桩考的最短间隔时间也要10天。因此,提醒市民不要盲目抢考。

本报记者 李利强 摄

# 凿墙挖洞 专偷仓库

## 警方打掉一特大盗窃团伙

本报讯(记者 陈思 实习生 汪源)二七警方昨日打掉一特大盗窃团伙,团伙14人全部落网。警方现已查明,他们在一年的时间内先后作案15次,涉案价值超过20万元。

25日上午,二七公安分局嵩山路派出所民警根据群众举报,抓获一名入室盗窃的男子冯禄。在对其审讯时,冯禄竟顺口说出自己还参加的五六起盗窃,并供出几名与其作案的同伙。据他交代,他们的盗窃多是在一名叫万笑的“大哥”指挥下进行的。

警方立即实施抓捕,经过全所民警一昼夜的奋战,截至昨日上午万笑的归案,包括销赃人员在内的14人全部被

抓获。

据他们供述,从去年4月份起,他们经常趁夜色,利用凿子、撬杠等工具挖开墙壁,对华中食品城商户的店铺、仓库等实施盗窃,并且偷、运、销赃一条龙。其中3月8日晚上,万笑召集了孙西山等另外三人带着凿子、撬杠等工具来到邱营,将华中食品城几家商户的仓库撬开个洞,从9日凌晨1时多到5时,他们一共搬走了4趟,拉走核桃仁、开心果、松子等干货,然后卖给了华中食品城一商户,得到了9000元现金。经调查,该团伙成员大多在郑州打工,并在网吧相识,盗窃是为了筹措上网费用。

# 手指纹进齿轮 民警飞车营救

本报讯(记者 张立)昨日傍晚,农业路与东三街交叉口西北省农业厅家属院内,一3岁男孩左手被人力三轮车的链条和齿轮猛然咬住。交巡警五大队两名民警抱起孩子,驾驶摩托车火速将其送到医院。

昨日18:16,3岁的李博豪正蹲在家属院8号楼下玩耍。母亲停在楼下的人力三轮车引起了孩子的强烈兴趣。“啊——”李博豪突然传来一阵尖叫,黄女士转脸

一看,儿子的左手手指从根部被绞到了车链子里。黄女士赶紧转动车链子想将孩子的手拿出来,但因为链子卡得太死,黄女士轻微的转动,都会引来儿子一阵惨叫。

孩子的哭声引来了楼里的住户,看到李博豪手被绞进车链子中,赶紧围上去帮忙,但起子、钳子都无法弄开链子,眼看李博豪除了拇指外的4根手指已经被压扁,围观者中有人赶紧拨打110

报了警。18:20,交巡警五大队邱山7号民警李静和文武迅速赶到现场。两分钟后,在民警和家长、邻居的共同努力下,链条被成功卸掉,孩子的左手被成功救出。

当时正值下班高峰,两位民警救人心切,生怕救护车堵在半路,一起用摩托车飞速将博豪送到省职工医院。目前孩子的手指已经拍过片子,万幸的是没有骨折。

# 2万余元爱心款 捐给白血病同学



本报讯(记者 丁友明文/图)“病魔无情人有情,愿爱心把你留下!”昨日上午,距离校学生会组织的为患白血病的韩珊珊同学捐助活动开始还有半个小时,已经有越来越多的同学会聚在河南工业大学餐厅前的广场上,在排队依次捐出爱心款之后,纷纷将自己的美好心愿写在附有千纸鹤的心型爱心贴中,粘贴于祝福板上。

据了解,受捐助的同学名叫韩珊珊,是河南工业大学化学化工学院03级的一位品学兼优的女孩,前不久,被医院确诊为急性淋巴白血病。在开始治疗后,巨额的治疗费让本来就很贫困的家庭雪上加霜,身为农民的父母借遍了亲友,筹措的医疗费也很难维持正

常化疗、用药和开支。为挽救朝夕相处的同学的生命,连日来,班主任老师夏萍和韩珊珊的室友好友病的韩珊珊同学捐助活动开始还有半个小时,已经有越来越多的同学会聚在河南工业大学餐厅前的广场上,在排队依次捐出爱心款之后,纷纷将自己的美好心愿写在附有千纸鹤的心型爱心贴中,粘贴于祝福板上。

## 热心公益演出 晚年奉献余热

# “快乐乐队”的故事

■本报记者 陈亚洲 实习生 张颖 文/图

一曲曲悠扬动听的《高山流水》、《牧民新歌》、《春江花月夜》等民乐旋律,昨日下午从二七区大学路街道办事处中原社区文化娱乐室里飞出。

弹奏这些乐曲的不是专业剧团,而是由一群爱好音乐和乐器的退休人员自发组成的“快乐乐队”。

## 公益演出 其乐无穷

创办“快乐乐队”是由郑州齿轮厂退休职工王书义、陈品珍和郑州四棉退休职工史振康三人提出的。那是在2005年8月的一天早晨,他们在月季公园自娱自乐时,吸引了许多晨练的人驻足欣赏。于是,王书义突发奇想,提议把经常来这里吹、拉、弹、唱的退休人员组织在一起,组建一支民乐队。没多久,“快乐乐队”诞生了。起初,乐队只有十几个人,乐器比较单一,乐队也没有专门的活动场地,天天“打游击”。后来,中原社区获悉“快乐乐队”的情况后,主动提供活动场所。

乐队成立不久,就被河南省劳动厅

邀请参加了驻河南外国人联欢会。此次演出,是乐队组建以来的首场演出,他们为来自世界各国的友人演奏了民乐

合奏《春江花月夜》、《喜洋洋》,古筝独奏《高山流水》,笛子独奏《牧民新歌》等,受到外国友人的一致好评。



“快乐乐队”的首次演出取得了成功,大大激发了乐队的演出热情。从此,哪里需要演出,他们就到哪里去,先后参加了郑州市社区文化联欢会,桐柏路社区、中原路社区等地的义务演出,所到之处深受好评。

## 拄着拐杖 深情演唱

“快乐乐队”的名声越来越响,邀请他们的单位也越来越多。2007年的2月13日,乐队又应邀到齐礼阁劳教所进行公益演出,其目的是与齐礼阁劳教所的劳教人员一起联欢,进行帮教娱乐。

“下面由‘快乐乐队’为大家演唱歌曲《好日子》,演唱者连丽。”当主持人话音刚落,只见拄着双拐的连丽,在别人的搀扶下,艰难地走上舞台。连丽甜美的歌声,感动了在场所有的劳教人员。连丽是郑州烟厂的一名退休职工,更是将乐队的事情看得比自己还重要。在去给郑州市齐礼阁劳教所演出的前几天,连丽不慎扭伤了脚。当得知要为劳教人员演出时,她不顾病痛坚持要去。当她双手拄着拐杖,忍着伤痛,为大家演唱了《好日子》这首歌曲后,额头上已渗出了细密的汗珠。连丽这种带病演出的精神,深深地打动了劳教人员,他们激动地报以热烈的掌声。